

Псалом 85, молитва Давида

Господи, приклонись ко мне и услыши меня, ибо нищ я и убог.
Сохрани душу мою, ибо раб Твой вовек; спаси преподобного Твоего, Боже
на Тебя уповаю. Помилуй меня, Господи, ибо весь день взываю к Тебе.
Возвесели душу раба Твоего, ибо Тебе принадлежит душа моя.
Ты всемилостив и милосерд, Господь наш, благоволишь всем,
кто призывает Тебя. Прими, Господи, молитву мою, внемли голосу
моления моего. В день скорби моей взываю к Тебе, услыши меня, Боже.
Среди богов нет равных Тебе, нет равного в делах Твоих.
Все языки идут и поклоняются Тебе, и прославляют имя Твоё, Всевышний.
Ибо Ты один Всемогущий Бог наш, Господь Бог сотворивший нас,
явивший чудеса нам. Наставь меня, Господи, на путь Твой,
пойду во истине Твоей, да возрадуется сердце моё в страхе имени Твоего.
Исповедуюсь Тебе, Господи, всем сердцем моим и славлю имя Твоё,

Всеследный, ибо велика милость Твоя на мне, избавил душу мою
от огня и вечных мук.

Боже, беззаконники восстали на меня, сонм придерживающих власть
домогается души моей, не видят Бога перед собой.

Ты же, Многомилостивый и Всемилостивый Боже мой,
истинный и долготерпеливый Господь мой,
обратись на меня, дай отроку Твоему от державы Твоей.

Сотвори со мной чудо во благо всем, да узрят ненавидящие меня
Твоё благословение на мне, устыдятся и смолкнут,
ибо Ты, Бог мой, помог мне и утешил меня.

Псалом 86

Основал прибежище Господь в горе святой, возлюбил Сион
более всех селений Своих. Преславная молва о Тебе, град Божий.
Поминают Тебя и в Сирии и в Ливане, в Эфиопии и в Египте,
все иноплеменники побывавшие тут поражены.

Матерь Сиона вещает:

человек человека родит здесь, и тот унаследует небо.
Господь повелел вписать в Книгу людей и князей,
и всё бывшее здесь, ибо оставляет им прибежище Своё.

Господи Ты мой, Боже спасения моего, во дни взываю к Тебе,
и в ночи стою перед Тобой: пусть дойдёт до Тебя молитва моя,
приклони ухо к молению моему, ибо преисполнилась злом душа моя,
и жизнь моя превратилась в ад. Сопричислен к падающим во тьму,
остался без помощи Твоей, с мёртвыми заодно; как язвой во гроб возложён,
добрым словом не помянет никто, и рука Твоя отпала от меня. Опущен
в щель преисподнюю, во тьме кромешной, в сенях смертных.

Утвердилась на мне ярость Твоя, все волны гнева Твоего
обрушились на меня. Отдалил друзей моих от меня, и с нечестивыми
заодно почитаешь меня. Предан всеми кругом, нет мне спасения ни в чём.
Белый свет давно не видят глаза мои: взываю к Тебе весь день,
руки мои возношу к Тебе, Господи.

Ты и мёртвого воскресишь, и неподвижного подвигнешь: поют о том
славу Тебе. Если в гроб слегший получает милость Твою,
и погибший вконец обретает истину Твою, если во тьме познают
чудеса Твои, и видят правду Твою из страны забвения:
взываю и я к Тебе, и предваряет всякое утро молитва моя.

Зачем, Господи, оставил душу мою, отвратил лицо Твоё от меня.
Нищим стал в делах юности моей: высоко вознёсся, ослаб и упал.
Тяжело лежит на мне гнев Твой, угрозы Твои смущили меня.
Как вода обходишь меня, и во все дни не замечаешь вовсе.
Друга искреннего удалил от меня, и знакомых моих в презрении отвернул.

Милость Твою, Господи, вовек воспою,
из рода в род возвестят уста мои истину Твою.
Ибо сказал: вовеки милость Моя; и небеса подтверждают правду Твою.
Завещаю Завет Мой избранным Моим, поклялся в том Давиду, рабу Моему:
века уготовил семени твоему, и передашь по наследству престол твой.
Возвестят небеса чудеса Твои, Господи, вознесут истину Твою
в Церкви святой. Ибо кто за облаками с Господом сравнится,
кто уподобится Господу в сыновьях Божиих. Прославляют Господа
молитвы святых: велик и страшен для подданных Твоих.
Господи Боже Сил, кто подобен Тебе, кто всемогущ как Ты:
Истина Твоя довлеет повсюду. Властелин вечности, Ты громады волн
укротишь, любого великана как язвой смиришь, и мышцей Твоей
всех врагов расточишь. Твои небеса и Твоя земля, все начала вселенной
и истоки её Ты проложил. Стужу и зной, и солёное море Ты сотворил;
север и юг, Фавор и Ермон рады имени Твоему. Мышца Твоя всесильна:
да не ослабнет рука Твоя, да вознесётся десница Твоя.
Правда и суд престол Твой, милость и истина предвосхищают приход Твой.

Блаженны призывающие Тебя: Господи, в свете лица Твоего пойдём,
радуясь имени Твоему, изо дня в день восхваляя имя Твоё;
Правдой Твоей вознеси нас, Господи. Ибо Ты похвала силы нашей,
в благоволении Твоём вознесёшь весь род людской.
Ибо Господь вовеки спасение наше, вовеки Бог наш и Царь.
Ибо возвестил благоволение Твоё в сыновьях Твоих, и поклялся:
Возложу помощь вашу на сильного Моего, вознесу избранного
от людей Моих. Выбираю Давида, раба Моего, елеем святым помажу его.
Ибо рука Моя защитит его, и мышца Моя укрепит его: никогда не доспеет
враг на него, и сыны беззакония не возбудят злобу его. Отсеку от лица его
врагов его, и опрокину ненавидящих его. Милость и истина Моя
вовек пребудут на нём, от имени Моего вознесётся слава его;
поведу и на море рукой его, направлю и на реках десницу его.
И воззовёт ко Мне: Отец мой, и Бог мой, и Слово спасения моего.
В первенцах Моих возложу его, выше всех царей вознесу,
в веках сохраню на нём милость Мою, и Завет Мой на нём утвержу.

И положу из века в век семя его, и престол его до небес вознесу.
Если сыны его оставят Закон Мой, не примут судьбу Мою,
если осквернят Завет Мой, и не сохранят заповеди Мои,
жезлом беззакония поражу их и ранами неправды покрою их.
Но милость Мою не отниму от них, не предам истину Мою, и не переменю
вовеки Завет Мой, и исходящего из уст Моих не забуду. Поклялся клятвой
во святых Моих, поклялся Давиду, рабу Моему, и не отступлю от клятвы
Моей: семя его в веках прорастёт и унаследует землю. Престол его встанет
как солнце передо Мной, и как луна предо Мной вовек обращаться будет,
и свидетельство тому небо.
Вы же, наследники его, свергли и уничтожили достояние его,
постеснялись помазанника Моего, разорили в нём Завет Мой,
осквернили на земле святыни его. Разрушили все оплоты его,
и упрятали под спуд страх его. Расхищено наследие его
проходящими мимо пути его. Разграблены святыни его
по домам коснозыких соседей его. И вознеслась рука
врагов его, и веселятся неприятели его.

Ибо отвели от себя помощь меча его, не защитит вас во брани.

Не приняли очищения его, и отвергли престол его.

Умалили дни времени его, и оговорили его.

Доколе, Господи, оставил нас, возжёг огнём гнев Твой на нас.

Вспомни, о чём поклялся Давиду, рабу Твоему, ибо напрасен тогда
и род человеческий, творение рук Твоих. Кто из смертных может жить
без греха и смерти не видать, кто может избавить себя от руки адовой.

Верни Твою милость нам, завещанную Тобой отцам нашим,
поклялся и Давиду, рабу Твоему, в верности Твоей.

Забудь, Господи, поношения рабов Твоих, ибо надолго удержал их в недрах
забвения Твоего. Их же поносili и враги Твои, им же свидетельствовать
и поношению Христа, предвечного Сына Твоего.

Да благословен Господь Бог наш вовек.

Да пребудет благословение Его на нас из века в век.

Да будет, будет так.

Псалом 89, молитва Моисея, человека Божьего

Господи, Ты прибежище наше и сила из рода в род.

Без Тебя горе не подняться, земле и вселенной не быть:
взошёл прежде начал всех и пребудешь вовек.

Не отвратился смиренного человека, призвал: Ко Мне идите,
сыны человеческие. Ибо век жизни их в глазах Твоих
как день вчерашний: в мгновение ока пройдёт, как стража ночная.
Годы жизни незаметно пролетят, мимолётной росой на траве обсохнут,
утром же зацветут, и к полудню пожухнут, и к вечеру
всё отойдёт, затвердеет и засохнет.

Ибо исчезаем с гневом Твоим, с яростью Твоей уходим.

Чередой сменяются в глазах Твоих лета беззаконий наших,
и угасает век жизни нашей на глазах Твоих.

Ибо в грехе оскудевают дни наши, сметаются гневом Твоим,
невидимой паутиной летят. Где молодость наша, вот уж семьдесят лет:
добро, если в силе. Восемьдесят: в тягость жизнь, подступила болезнь,
и сходит кротость на нас в стыде и грехах.

Кто, скажи, избежал державы гнева Твоего,
кто страхом Твоим ярость Твою усмирил, и десницей Твоей
другим путем указал, кто мудростью Твоей сердце свое оковал.

Обратись к нам, Господи, жажду рабов Твоих утоли.

Да преисполнимся вскоре милостью Твоей, возрадуемся
и возвеселимся во дни, усмиравшие нас, в лета, прошедшие без зла.

Призри на рабов Твоих, Господи, обратись к делам рук Твоих, наставь
сынов рабов Твоих. Да пребудет светлость Господа нашего на нас.

Дела рук наших исправь на нас, Господи, и дело рук Твоих поправь.

Псалом 90, хвала песни Давидовой

- (1)Живы в помощи Всевышнего,в крови Бога небесного воплощаемся,**
- (2)взываем ко Господу: Спаситель мой,и прибежище моё,Бог мой,**
- и уповаем на Него. (3)И Он избавляет от сетей коварных и слов мутных,**
- (4)плечами Своими поддержит тебя и под крылом Его спасёшься,**
- оружием обличит тебя истина Его.**
- (5)Да не убоишься и страха ночного,и стрелы летящей во дни,**
- (6)и вещи во тьме приходящей,и напасти и беса полуденного.**
- (7)Падёт от страны твоей множество,но тьма к правому тебе,к Тебе же**
- не приблизится. (8)И очи Твои воззрят и воздаяние грешников узят.**
- (9)Ибо Ты,Господи,упование моё,Всевышнего наследовал Ты прибежище.**

(10)Не пристанет к тебе зло,и рана не приблизится к телу твоему,

(11)ибо ангелам Своим заповедовал о тебе сохранить тебя

во всех путях твоих. (12)На руки возьмут тебя,когда преткнёшь о камень

ногу твою, (13)на дьявола и тьму наступишь,и потеснишь льва и змея.

(14)Ибо на Меня уповаешь,и избавлю и покрою,как призовёшь имя Моё.

(15)И встречёт ко Мне,и услышу его,с ним буду в скорби,выделю его

и прославлю его, (16)долготой дней исполню его,и явлю ему спасение Моё.